

# 握时代之舵，启青春之航

翻开《习近平和大学生朋友们》一书，全文充满了习近平总书记对青年一代的亲切关怀、谆谆教诲和殷切期望，不禁令人如沐春风，这种关怀、教诲和期望犹如春雨滋润心田，如清泉洗涤心灵。虽然书中的文字是凝固静止的，但它传递给广大读者的形象却是鲜活生动的。

书中记载的是被采访者与习近平总书记交流的亲身经历，字里行间中自然地流露出广大青年对人民领袖的爱戴与敬意，令我触动最深的是《习近平同志提倡年轻人要“自找苦吃”——习近平与大学生朋友们（三）》这篇文章，文中主要讲述了时任厦门市委常委、副市长习近平亲笔为在厦门大学学习的张宏樾同学回信，并在此后多次指导、帮助宏樾同学的故事。

工作繁忙的市领导能够亲自给一个普通家庭的大学生回信，且信中开头就明确为回信晚了表达歉意，使我们一开始便惊讶于人民领袖身上的谦逊与平和；在交流中，习近平总书记倡导广大青年同志应当“自找苦吃”，充分利用一切机会努力锻炼自己，“中国青年要担负时代使命，在担当

中历练，在尽责中成长。”在当今全球疫情大流行的时代背景下，一个个年轻的身影“披肩持甲”，逆行而上，冲锋在前，为党旗、团旗在疫情防控阻击战的第一线中迎风飘扬贡献出属于自己的青春力量，“疫情不退，我们不退！”在这场疫情防控斗争中，当代青年没有拈轻怕重，没有成为温室的花朵，没有躲在先辈身后“享清福”、“啃老”，与此相反，我们敢于“自找苦吃”，奋战一线，用实际行动证明我们不是“垮掉的一代”，而是能够勇担时代重任、展现奋斗底色、践行爱国情怀的“坚挺一代”。

在谈到学习时，习近平总书记语重心长地说：“你们虽然读了很多书，但书里有很多‘水分’，只有和群众实践结合，才能把‘水分’挤掉。”这句话不禁让我警醒和反思，自己盲目自大地认为上了大学后的知识水平已经足够高了，不可避免地让自己有些“眼高手低”，社会实践能力严重匮乏，习近平总书记的话语犹如在我心中敲响警钟，今后自己应当努力做到理论和实践相结合，脚踏实地，如习近平总书记所说的那样给书本上

的知识“挤挤水”，积极与实践相结合，得到知识的真正“干货”。

新时代呼唤新青年，新青年需要新担当。习近平总书记曾在文中多次谈及：“我自己把‘自找苦吃、为老百姓做事’作为第一信念。”广大青年同志应当高举爱国主义的伟大旗帜，主动将个人理想与国家、民族发展的前途命运密切相连，积极投身于党和国家需要的地方，为党和国家的发展注入属于自己青春力量，与国家、民族“同心同向，同频共振”。“请放心，强国有我”的铮铮誓言仍在耳边回响，新时代的新青年必将以实际行动担当时代责任，必将以个人理想融入国家和民族发展的前途命运中，必将不负党和人民的殷切希望！

合上书本，脑海中逐渐清晰人民领袖那伟岸的身躯，耳畔中仍回荡着青年导师孜孜不倦的教诲，恍惚间，时光仿佛将我带到他的身旁，我看到了他那亲切平和的笑容，正如窗外洒落的阳光，温暖人心……

（金融学院20级金融学 谢津南）

# 百年征程，砥砺前行

2022年是极不平凡的一年，在“两个百年”奋斗目标的历史交汇时刻，我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程，正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

习近平总书记在2022年新年贺词中提到“不忘初心，方得始终。我们唯有踔厉奋发，笃行不怠，方能不负历史、不负时代、不负人民。”百年来，我们在中国共产党和国家带领下，一起栉风沐雨、砥砺前行，为中国人民的理想和目标努力奋斗，不惧艰险。1921年7月，烟雨南湖，一叶红船劈波斩浪，缓缓驶出，承载着人民的重托、民族的希望，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，成为领航中国行稳致远的风帆巨轮。13名共产党人高举镰刀铁锤，中流击水，浪遏飞舟。百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。时代的灰落在每一位共产党人的肩上，党深谙“艰难困苦，玉汝于成”的道理，突破一道又一道难关，创造一个又一个奇迹。从湖北武汉口的“八七会议”到贵州遵义的“遵义会议”，在面临失败之时，党永远选择直面问题、总结教训，为下一阶段的发展指明方向。

正如歌德所说：“人心中有盏灯，强者经风不熄，弱者随风即灭。”中国共产党永远是中国人民最值得信赖的指南针，始终带着不忘初心、敢为人先的精神不断挑战、创新，开辟独具中国特色的社会主义道路。中国共产党载着一叶红船引领着中华民族从开天辟地到改天换地，漫长征程留下数不尽的光辉岁月。从象征希望的延安圣地，到自力更生的两弹一星，先辈们不朽的足迹如星星之火，燃遍整个中国。千千万万的民族英雄为共产主义事业而不解努力。李大钊先生

为党的创建立下了不朽的功勋；陈延年先生被国民党反动派乱刀砍死，宁死不屈；黄继光用胸口死死堵住敌人的枪口，壮烈捐躯……他们把生命奉献给了党的事业，以共产党人的使命与信仰慷慨赴死，用生命踏平荆棘丛生、危石陡坡的革命道路，他们拯救了旧中国的悲壮，开启了新时代的序章。

“民之所忧，我必念之；民之所盼，我必行之。全面小康、摆脱贫困是我们党给人民的交代，也是对世界的贡献。”习主席的这番话代表共产党人道出了他们的心声。不论是之前还是现在，党的精神始终还在传递。就在2021年10月16日0时23分，搭载神舟十三号载人飞船的长征二号F遥十三运载火箭在酒泉卫星发射中心成功发射，顺利将翟志刚、王亚平、叶光富3名航天员送入太空。此次任务为中国搭建“天宫”、转入空间站建设阶段打下重要基石。身为知识分子的袁隆平怀着赤心报国的一腔热血，毅然决定走上了杂交水稻之路。“耕一方稻田，守天下粮仓”，袁隆平先生做到了，实现了他的“禾下乘凉梦”。袁隆平先生作为党的一份子，代表了党的奉献精神，代表了党对祖国无限的爱；与袁隆平先生同天去世的中科院院士吴孟超先生是著名的肝胆外科专家，许多手术只有他能做，就是这样一位伟人，为我们国家的肝胆外科方面填补了空白。许许多多的伟人为了共产主义事业而奋斗，既实现了自己的人生价值，也为国家做出了卓越性的贡献。

初心易得，始终难守。中国共产党作为中国工人、阶级的先锋队、中国人民和中华民族的先锋队，全心全意为人民服务，党的初心使命，饱含

“我将无我，不负人民”的赤子情怀，贯穿“江山就是人民，人民就是江山”的根本认同，坚守初心，始终以奋斗之志赴使命，开辟出一条中国民族从苦难走向辉煌的希望之路。像党创建时期“未惜头颅新故国，甘将热血我中华”的浩然风骨，革命时期“红军不怕远征难，万水千山只等闲”的豪迈气派，建设时期“宁肯少活二十年，拼命也要拿下大油田”的毅然决心，改革时期“坚持实践是检验真理的唯一标准”的过人勇气……不管是什么时候，党总是团结带领中国人民创造奇迹的精神风骨所在。沧海桑田，神州巨变，一百年征程岁月峥嵘，一百年征程光辉灿烂。

今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向着第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们要全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，弘扬伟大建党精神，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。时间随着时代的变换而慢慢流走，党带领着中国人民走过了无数的岁月，每一个时代都有一个时代的责任与奋斗目标，“时序轮替中，始终不变的是奋斗者的身姿；历史坐标上，始终清晰的是奋斗者的步伐。”作为新时代青年，我们在享受着前辈们的努力成果的同时，更应该接棒继续奋力前行。正所谓青年兴则国家兴，青年强则国家强。我们要以实际行动响应国家的号召，怀着“天下兴亡，匹夫有责”的责任感，砥砺前行！

尽管百年征程筌路蓝缕，但只要我们要紧跟党的步伐，砥砺前行，便可启航新征程，迎接二十大的到来！

（法学院21级法社区法班 吴文欣）

# 启航新时代，奋进新征程

从党的十九大到二十大，是实现“两个一百年”的历史交汇期，而我们这一代青年正站在这个历史的交汇点上，说明了党赋予我们的责任与使命之大。在中国共产党的带领下，当代青年以“只争朝夕”的拼搏精神为民族复兴贡献自己之力。

2022年是党的二十大召开之年，是实施“十四五”规划、全面建设社会主义现代化国家的重要一年。我们要全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。如今世界百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。面对前进道路上的各种风险挑战，只要我们切实用好党的历史这一“最生动、最有说服力的教科书”，把党史学习教育作为加强党的建设的永恒课题，不断提高有效履行新时代使命任务的能力和本领，不畏任何风险，不惧任何干扰，就一定能战胜一切艰难险阻，在新时代开拓前进。为实现第二个百年奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

习近平总书记曾言：“实现中华民族的伟大复兴绝不是轻轻松松，敲锣打鼓就能实现的”。回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，当代青年的责任重大，我们需要“只争朝夕，不负韶华”，铭记奋斗历程，担当历史使命。那么，我们该从哪几个方面为民族的复兴做出贡献呢？

在人生理想上，我们要“得其大者可以兼其小”的能力。即只有把人生理想融入国家和民族的事业中，才能最终成就一番事业。我们要珍

惜韶华、奋发有为，勇敢走在时代前面的奋进者、开拓者、奉献者，努力使自己成为祖国建设的有用之才、栋梁之材，为实现中国梦奉献智慧和力量。当代青年一定要坚定理想信念。理想指引人生方向，信念决定事业成败，没有理想信念，就会导致精神上“缺钙”。中国梦是全国各族人民的共同理想，也是我们青年一代应该牢固树立的远大理想。“凿井者，起于三寸之坎，以就万仞之深”，我们要从现在做起，从自己做起，使社会主义核心价值观成为自己的基本遵循，并身体力行大力将其推广到全社会去。

在人生学习方面，我们要“学而不思则罔，思而不学则殆”的态度。习近平总书记在观看北大师生纪念五四运动95周年青春诗会时朗朗诵者交谈时引用“学如弓弩，才如箭镞”来形容学问的根基越比弓弩，才能好比箭头，只要依靠厚实的基础来引导，就可以让才能很好发挥作用。青年人正处于学习的黄金时期，应该把学习作为首要任务，作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式，树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念，让勤奋学习成为青春远航的动力，让增长本领成为青春搏击的能量。“我们在面对信息时代各种思潮的相互激荡，面对纷繁多变、鱼龙混杂、泥沙俱下的社会现象，面对学业、情感、职业选择等多方面的考量，一时有些疑惑、彷徨、失落，是正常的人生经历。关键是要学会思考、善于分析、正确抉择，做到稳重自持、从容自信、坚定自励。要树立正确的世界观、人生观、价值观，掌握了这把总钥匙，自然就能作出正确判断、作出正确选择。正所谓‘千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金’。

关于人生奋斗方面，当代青年须有“宝剑锋

从磨砺出，梅花香自苦寒来”的精神。我们需要矢志奋斗，人类的美好理想，都不可能唾手可得，都离不开筌路蓝缕、手胼足胝的艰苦奋斗。我们的国家，我们的民族，从积贫积弱一步一步走到今天的发展繁荣，靠的就是一代又一代人的顽强拼搏，靠的就是中华民族自强不息的奋斗精神。当前，我们既面临着重要发展机遇，也面临着前所未有的困难和挑战。梦在前方，路在脚下。自胜者强，自强者胜。实现我们的发展目标，需要青年人锲而不舍、驰而不息的奋斗。立足本职、埋头苦干，从自身做起，从点滴做起，用勤劳的双手、一流的业绩成就属于自己的人生精彩。要不怕困难、攻坚克难，勇于到条件艰苦的基层、国家建设的一线、项目攻关的前沿，经受锻炼，增长才干。要勇于创业、敢闯敢干，努力在改革开放中闯新路、创新业态，不断开辟事业发展新天地。

青春向党，在新时代征途上踔厉奋发。青年兴则国兴，青年强则国强。中国特色社会主义新时代，是青年必定会有可为、大有作为的时代。新时代青年的梦想平凡而伟大，他们希望被看见、渴望被赞同，他们希望在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹，展现青春风采。实现“两个百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要每个青年脚踏实地干好事业，兢兢业业做好工作。“天下难事，必作于易；天下大事，必作于细。”青年一代一定要把艰苦环境作为磨炼自己的机遇，一步一个脚印往前走，经过坚韧不拔、百折不挠的努力，在时代大潮中建功立业，为实现中国梦奉献智慧和力量。

我坚信，中国这艘大船将在世界浪潮中不断奋进，中华民族伟大复兴必将实现！

（外国语学院21级法社区法班 郑雪）

五月的鲜花，为青春而绽放；炽热的阳光，因梦想而燃烧。回望历史，1919年5月4日北京爱国青年为祖国遭遇的不公正待遇而发声，咆哮、奋起，一声声呼喊犹在耳畔，一个个场景犹在眼前，没想到，竟已过去了一百多年。那是一个风云激荡的年代，那是一段青年抗争的岁月，那是一次青年爱国情怀的宣言，于今天的我们仍弥足珍贵。

光辉的五四运动被载入历史，是一种精神和责任，是一种为祖国富强而不惜奉献自己一切的爱国主义精神，是一种宁愿牺牲自己宝贵的生命也要保家卫国的伟大责任。五四精神是理想的高扬，是创造的拼搏，是青春的激情，是继往开来的伟大力量。随着时代的发展，五四精神也在不断地发展，但其内核——爱国主义一直不变。

在新冠肺炎疫情下，有很多像彭银华那样的年轻医生以及志愿者因在治疗病人的过程中受到感染而壮烈牺牲。他们不害怕吗？应该是害怕的，人在面对生老病死、天灾人祸时，总会不自觉感到心慌从而害怕死亡。但他们是医生，救死扶伤是他们的职责和使命，所以他们义无反顾、勇往直前。他们不拼命吗？应该是拼命的，作为一名医生，他们会更加明白生命的脆弱与珍贵，但祖国需要他们，所以他们以身为盾、舍己为国，筑建了一道牢不可破的防线。千千万万的青年医生投入到战“疫”之中，“国有战，召必回，战必胜”铮铮誓言，掷地有声。当他们穿上厚重的防护服时，他们是疫情中的“逆行者”、是病毒的“狙击手”、是患者的“生命线”；但他们脱下战袍后，他们也是父母的掌中宝，是爱人心头的朱砂痣，是儿女依靠的参天树。尽管危险，他们不忘初心，依旧义无反顾，只因这是他们的亲人、他们的同胞、他们的家。只因爱国，所以无畏。

当代爱国主义是一种比其他任何时都更强

# 铭五四之魂，担青年之责

烈的期望国家富强、民族复兴的愿望。在新的历史时期，这种爱国主义应该体现出理性的思维、开放的心态和发展的眼光。在一个电视剧的盛宴上，杨幂被网友提问，新的一年最想发生的事是什么，她脱口而出“希望我们的祖国繁荣昌盛，越来越好”；在仰望人民解放纪念碑时，徐锦江对儿子言传身教，“一个国家，不可以没有英雄；一个民族，不可以没有先锋”；在一次采访中，邹兆龙称自己不可能给外国人演反派，因为“艺术不分贵贱，但是你用艺术的方式来践踏我的民族，我就不可能接受”……这些话语微小却具有力量，这是青年人美好的祝福，是青年人不屈的心声，五四运动精神激励一代又一代青年自强，勇于承担责任，肩负国家和民族的使命，永不懈怠，永不放弃。

青年是祖国的未来，民族的希望，中华民族的伟大复兴要靠我们来实现。我们作为新一代青少年，就应当传承先辈们的爱国主义精神，将无数的爱国心化作一股股向前进的力量，让它激发出我们不断努力、坚持不懈学习的向上精神；同时也要把自己的的人生目标同祖国的命运、民族的复兴、人民的未来连接在一起，勇担青年的责任和使命，勇于拼搏、敢于挑战，勇担重任的精神，是我们学习的榜样，令我们钦佩。

今天的我们幸福生活来之不易，国家经受了磨难，已经走向富强，这一切离不开一代代有志青年人的努力和奋斗，青年将继续书写中国的惊世传奇，描绘新时代的华彩乐章，弘扬昂扬不屈的民族精神，以永不熄灭的心火撑起我们民族的脊梁，再创新辉，让理想高扬，让青春激昂，让五四精神永放光芒。

（经济贸易学院20级电子商务1班 兰贵豆）

# 以时代强音，鉴中华之光

黑格尔在《美学》中有言：“历史是一堆灰烬，但灰烬深处有余温。”诚如此言，历史的辉煌会随着时间的前进，湮灭于历史的长河里。百年前，毛泽东将红色力量比喻为点点星火，指引着无数中国青年以燎原之势将国家点燃成一面赤旗。当历史的灰烬散去，它留下了它的余温。如今我们都应该为点点星火，共同传承习近平新时代中国特色社会主义思想，让历史的余温流入时光的长河里，滋润那些破碎的时代之心，“看星火炼成一色，以天下红，更天下公”。

千里跋涉，以梦为归。这百年来，我们的党历经磨难，走过绿茵花溪，也走过枯骨万里。新民主主义革命时期，党领导广大青年唤醒工农大众，开辟革命新路。广大青年始终跟党走，冲锋在前，化作一束至纯至强的光照亮新时代后继者的理想。社会主义革命和建设时期，党领导广大青年巩固新生人民政权的伟大斗争。一面面“青年突击队”“青年垦荒队”的闪光旗帜，铺就了“争做社会主义建设积极分子”热潮的时代记忆，时刻鞭策着作为祖国未来的学子们向前奔涌。改革开放和社会主义现代化建设新时期，党领导广大青年在中国特色社会主义建设中建功立业。“团结起来，振兴中华”的时代强音至今萦绕在耳边；希望工程、青年文明号、“振兴杯”技能竞赛、大学生志愿服务西部计划等运动蓬勃开展，青年们投身于中国特色社会主义建设的精神熊熊燃烧如炬火，成为强国的地基，百代而不熄。

韬光逐夜，含章未曜。周小川曾说：“江山不负英雄泪，且把利剑破长空。”回望青史，党的百代光阴，在党的百年光辉里程和建团百年的交汇点上回眸，那桩桩件件的奋斗经验，无不彰显着党领导青年运动的辛劳和苦难。革命先烈的鲜血热血，洒满了祖国的万里山河，它们蒸腾、凝聚，最终汇成党的坚韧魂魄，汇成了中华民族的挺直脊梁，永不弯折。张大雷筌路蓝缕，玉汝于成，组织发动青年，指导

革命实践；凡心所向，素履所往，挥代英初心不改，以满腔豪情领导五四爱国运动。如今，我们青年学子更应将自己的青春奉献给伟大事业，无论何时都应怀有“天下兴亡，匹夫有责”的责任感。

古语说：“畏危者安，畏亡者存。”历史之轮下的血色车辙和一路沧桑，无不提醒着我们每一个中华儿女“落后就要挨打”。鲁迅先生说过：“愿中国青年都摆脱冷气，只是向上走，不必听自暴自弃者的话。”2020年是不平凡的一年，来势汹汹的病毒放慢了时间，门可罗雀的街道遮不住社会的焦虑，紧俏的医疗物资，攀升的病例数量……我们为明日而担忧。2021年依旧是不平凡的，打赢疫情攻坚战的任务仍在持续。但晦暗的天空下，总有人高举希望的火炬。中国人总是能在困境与灾难面前迅速地团结起来。历史会铭记奔走驰援的医护人员，我们会铭记这场疫情，以及在疫情中积极配合国家共克时艰的青年学子们。2022年，正迎来中国共产主义青年团团庆风雨，坚定不移跟党走一百周年。一代人有一代人的长征，一代人有一代人的使命。作为党的助手和后备军，我们广大新青年应树立爱国情怀、英雄情结，坚定理想信念，筑牢精神之基，不断激励自梦前行的力量。

不啻微芒，造炬成阳。中国特色社会主义进入新时代，习近平总书记明确提出“为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，是中国青年运动的时代主题”。“让风将我吹回所来之处，但求相随，腾空而行。”值此时代，吾辈青年当以鸿鹄之志，润色党的二十精神，当具大鹏扶摇而上之勇气，手持风月，肩挑春秋，携星河往来，吐山河壮阔。看啊，远处冉冉升起的朝阳红如炬火！春来之际，我辈青年将个人梦想融入国家梦想中，敲击出时代的最强音，以鉴中华之光！

（金融学院20级金融学 余筱妍）

# 回首百年，青春向党

历史的长河，奔腾不息；奋斗的征程，波澜壮阔。踔厉奋发，不懈奋斗，是夺取新时代新征程伟大荣光的关键所在。2022年，我们党将召开第二十次全国代表大会。毫无疑问，这是党和国家政治生活中的一件大事。身为新时代的新青年，为迎接党的二十大胜利召开，我们应当生出理想的羽翼，肩负山河的担当，以实际行动践行爱国情怀，紧跟中国共产党的脚步，继续发扬历史主动精神，知难而上、奋发有为，不求快，但求稳，行稳致远，一步一个脚印地走好全面建设社会主义现代化国家的新征程，艰苦卓绝，奋发向上，不断在新时代的新征程中夺取新的胜利、铸就新的辉煌，共创新的伟业！

2022年，是党的二十大召开之年，也是中国共产主义青年团建团一百周年。回首百年，青春向党。在过去的一百年里，中国共青团矢志不渝跟党走，坚持党的领导，做好党的有力助手和可靠后备军；在新时代中，习近平新时代中国特色社会主义思想是中国共青团用下去、走下去、传下去的行动指南、指导思想、根本指针。这个新时代，是青年朝气蓬勃、奋发有为的新时代，也是共青团直面内外挑战、勇于自我革命、把握发展机遇的新时代。全团必须牢记党缔造团的初心使命，以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧跟党的脚步，带领当代青年走向进步前列、走向世界前列、走向时代前列。

天道酬勤，力耕不欺。如今百年变局加速演进，全球经济发展的天环境布满了阴云，俄乌军事冲突，土耳其入侵伊拉克等重大政治突发事件，使世界环境更加严峻复杂，充满更大的不确定性。人至半山路更陡，船到中流更奋楫。身为

新时代的新青年，我们既要正视困难挑战，又要坚定理想信念，既要认清历史发展大势，又要精准把握时代机遇，以众志成城之勇气、坚忍不拔之骨气、永不服输的豪气直面时代考题。创造历史，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标阔步向前，贡献出属于自己的青春力量，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

习近平总书记寄语当代青年：“中国青年要担负时代使命，在担当中历练，在尽责中成长。”在当今全球疫情大流行的时代背景下，一个个年轻的身影“披肩持甲”，逆行而上，冲锋在前，为党旗、团旗在疫情防控阻击战的第一线中迎风飘扬贡献出属于自己的青春力量。“疫情不退，我们不退！”在这场疫情防控斗争中，当代青年没有拈轻怕重，没有成为温室的花朵，没有躲在先辈身后“享清福”、“啃老”，与此相反，我们敢于“自找苦吃”，奋战一线，用实际行动证明我们不是“垮掉的一代”，而是能够勇担时代重任、展现奋斗底色、践行爱国情怀的“坚挺一代”。

“追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。”党的二十大将是站在历史重要节点上召开的一次举旗定向、戮力同心的大会。“有一份热，发一分光”，一个人的光芒虽然渺小，但十四亿中国人民的光芒终将凝聚成能够战胜一切艰难苦难的磅礴洪流，我们相信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，任何困难都吓不倒、压不垮、打不倒万众一心、众志成城的中国人民，胜利的荣光终将照耀每一个作出贡献的中华儿女！

（金融学院20级金融学 谢津南）